

Tiende a normalizarse la situación en Pamplona

★ SALVO ALGUNOS INCIDENTES, GRAN PARTE DE LOS OBREROS SE REINCORPORAN AL TRABAJO

Crónica de JOSE ONETO

PAMPLONA (De nuestro enviado especial, José Oneto).—La casi totalidad de las empresas del cinturón industrial de Pamplona han vuelto esta mañana a la normalidad tras los acuerdos de anoche entre empresarios y trabajadores.

Los acuerdos, a los que se pudieron llegar tras numerosas discusiones, establecen que los obreros se reincorporarán al trabajo si se garantiza a los sancionados o despedidos de Motor Ibérica otro puesto similar con el correspondiente sueldo hasta que encuentren un trabajo fijo.

De igual forma ha habido una promesa por parte de las empresas de que no se van a producir sanciones para los trabajadores que durante nueve días han sido protagonistas de un paro casi general, y de que los detenidos actualmente podrán reincorporarse con normalidad a sus puestos de trabajo.

Por último, las empresas se han comprometido dentro de la máxima flexibilidad posible, a dar posibilidades de recuperar las horas perdidas durante estos días de anormalidades.

Algunos puntos del acuerdo han sido avalados por la Diputación Foral de Navarra, que es el organismo que se compromete a pagar los sueldos de los 17 despedidos de Motor Ibérica que son miembros del jurado de empresa. La Diputación aparece como intermediaria y será la encargada de desarrollar los correspondientes cursillos de formación profesional para los sancionados de la empresa matriz del conflicto o a gestionarles un nuevo empleo.

PEQUEÑOS INCIDENTES

Con esta base de acuerdos, poco a poco se ha ido restableciendo la normalidad en Pamplona durante la mañana de hoy, después de nueve días de conflicto, de un conflicto que ha llegado a afectar a más de veinte mil trabajadores. El grueso de la población industrial ha aceptado las propuestas de sus representantes, al tiempo que algunas empresas, entre las que se encuentran Super Ser e Inmenasa, han persistido en su actitud de no reincorporarse al trabajo.

A primeras horas de la mañana, algunos obreros pertenecientes al parecer a la factoría Super Ser, fábrica a un kilómetro de Pamplona en la carretera que conduce a Zaragoza, han interrumpido el tráfico durante varios minutos con bidones de gasolina y papeles a los que han prendido fuego.

La rápida intervención de la Policía y los bomberos han evitado cualquier tipo de incidente. Con posterioridad algunos grupos de la misma empresa han apedreado a sus compañeros de la Papelera, situada enfrente, que se han reincorporado a sus puestos.

TENDENCIA A LA NORMALIDAD

De todas formas la opinión más autorizada esta tarde en Pamplona es que la huelga podría darse por finalizada a partir del próximo lunes, aunque quedan todavía algunas empresas remisivas a la reincorporación.

Mientras la normalidad se va apoderando de la ciudad, la Policía vigila los alrededores de las fábricas provistas de equipos especiales anti-disturbios. La tranquilidad parece total y no se tienen noticias de incidentes en la calle.

Hoy, parte del interés de la población laboral ha estado en la Magistratura de Trabajo, donde esta mañana se ha visto el juicio contra los 17 miembros del jurado de empresa despedidos de Motor Ibérica.

El abogado de la empresa, señor Rodríguez Ballester, ha solicitado la confirmación del despido de la totalidad del jurado por considerar que son promotores de los incidentes registrados en la fábrica durante el mes de mayo y que, con posterioridad, desembocaron en la situación conflictiva que ahora parece terminar.

Al juicio han asistido casi la totalidad de la plantilla de Motor Ibérica, así como representantes de otras fábricas.

Se espera que el lunes el Magistrado dicte la correspondiente sentencia que podría influir, en su opinión de los trabajadores, en la terminación del conflicto.

Por último, se tienen noticias de que durante estos últimos días, especialmente en la festividad del Corpus, diversos sacerdotes han tratado durante las misas del conflicto. En algunos pueblos de la provincia de Navarra se han producido incidentes con los sacerdotes que han sido interpelados en la misma iglesia por algunos fieles descontentos por el "planteamiento político" de las homilías.

★ LOGROÑO: UN CONCEJAL DESTITUIDO DE SU CARGO

LOGROÑO, 23. (De nuestra Redacción).—En la sesión ordinaria del Ayuntamiento de Logroño, que ha tenido lugar en esta ciudad, con asistencia de la mayoría de los concejales y presidida por el alcalde, señor San Baldomero, se ha tomado, entre otras decisiones, la de destituir en su cargo al concejal señor Fernández González Sarasa.

La declaración de la pérdida de su cargo de este concejal, ha sido tomada a causa de las catorce faltas consecutivas de asistencia a las sesiones del Ayuntamiento por el señor González Sarasa.

GUADALAJARA: INAUGURACIÓN DE UN MONUMENTO A JOSE ANTONIO

★ Ha sido costeado por suscripción popular

GUADALAJARA, 23.

(Cifra).—"Cuando todos los verdaderos falangistas estábamos donde debíamos estar, ocupando nuestro puesto a la intemperie, luchando para soldar una España rota, Franco, recogiendo la esencia mejor del pensamiento integrador de la Falange, proclamó la unidad política en abril de 1937. Quienes con nostalgia buscan fe nuevo separatismo político, no están con José Antonio", dice el vicepresidente del Gobierno y ministro secretario general del Movimiento, don Torcuato Fernández Miranda, en el acto inaugural del monumento a José Antonio, celebrado en la mañana de hoy en esta ciudad.

Acompañaban al vicepresidente el ministro de Agricultura, don Tomás Allende y García-Báñez; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el ex ministro don Raimundo Fernández Cuesta; el viceministro general del Movimiento, señor Valdés Larrañaga, y otras jerarquías.



La fotografía recoge el momento en que Pilar Primo de Rivera pone cinco rosas a los pies de la estatua de su hermano José Antonio, del monumento que el vicepresidente del Gobierno ha inaugurado en Guadalajara.

(CIFRA GRAFICA)

NOTICIAS
BREVES DE
ESPAÑA

★ Televisión Española

MADRID, 23. (Europa Press).—Durante el pasado mes de marzo, último del que se tienen datos definitivos, Televisión Española emitió programas por espacio de 477 horas, con una duración media aproximada de la emisión de 15 horas, según se ha informado en fuentes de la Subdirección General de Televisión.

La mayor parte de este tiempo fue dedicado a los espacios filmados y grabados, con un total de 358 horas, mientras que otros 177 se emplearon en emisiones en directo y dos horas se cubrieron en conexión con emisoras extranjeras.

Por lo que respecta a la modalidad de los diferentes programas, por el número de horas empleadas figuran en primer lugar los espacios informativos, con un total de 97 horas, en el citado mes de marzo, seguidos de los programas cinematográficos, que ocuparon 94 horas, y de los dedicados a la infancia y la mujer, en programas cara al público y espacios vivos, con 49 horas.

★ Patata de consumo

MADRID, 23. (Cifra).—Hasta el 1 de mayo de 1974 se plazó la entrada en vigor de la norma de calidad para la patata de consumo destinada al mercado interior, aprobada por orden de 6 de septiembre de 1972, por otra disposición del mismo rango de la Presidencia del Gobierno que inserta hoy el "Boletín Oficial del Estado".

★ Expo - joven

MADRID, 23. (Cifra).—Más de once mil metros cuadrados ocuparán la magna exposición que, sobre la juventud española y bajo el nombre de "Expo-Juventud 72", se inaugura el próximo día 28, en el Palacio de Cristal de la Tira del campo de Madrid.

Los 11.583 metros cuadrados que ocupa la muestra, incluyen "stands" de servicios públicos, de contenido social y cultural, realmente importantes; "stands" de firmas comerciales y, por último, atracciones y animaciones.

★ Premio de poesía

LEÓN, 22. (Cifra).—Más de dos mil poetas han presentado sus obras al primer premio de poesía "Diario de León", consistente en 12.000 pesetas al poema vencedor.

★ Monseñor Suquía

LUGO, 22. (Cifra).—Monseñor Ángel Suquía Goicochea, arzobispo de Santiago, ha llegado hoy a Lugo, donde fue recibido por el obispo de esta diócesis, António Uria de Echevarría.

Monseñor Suquía permanecerá en Lugo, para mañana continuar viaje a Santiago, para hacer su entrada oficial en la archidiócesis.

★ Hermanamiento

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22. (Cifra).—La Corporación Municipal ferrolana saldrá mañana para la localidad portuguesa de Vila de Cande, donde asistirá a los actos de hermanamiento entre ambas ciudades.

A estos actos asistirá también, en representación del comandante general de la Zona Militar del Cantábrico, el vicealmirante del arsenal, Pedro Durán Juan.

★ Accidente

PALENCIA, 23. (Cifra).—En el paso a nivel de Villodrigo fue arrollado por uno magnífico de tren que circulaba de Venta de Baños a Burgos, un remolque de tractor que transportaba 5.000 kilos de trigo, conducido por Clemente Oteaga Antón, vecino de Villodrigo.